RPI Folcarde- Lux – Rieumajou - Vallègue
Compte-rendu du conseil d'école 
du 17 juin 2021 à Vallègue
Présents: 
	Délégués de parents d'élèves:

	Représentants des municipalités:

	Enseignants:


	Ecole Vallègue :
M Dignat
M Dufour
M Bey
Ecole Lux :
Mme Delanoé
Excusées : Mme Bardel
	Vallègue : 
M Zanatta      M Caussinus    M Devora
(Mme Richer est excusée)
Folcarde : 
M 
Lux : 
Mr  Bressolles, Mme Gaillard  
Rieumajou :
Mme Campistron,
	Vallègue :
    Mmes Toussaint-Jouys, Rastouil-Rivière, Mr Tomé
Lux :
    Mmes Batigne, Le Meur


Début de séance: 18h 00
1.Bilan des actions du projet d’école du troisième trimestre
A la maternelle :
· Carnaval : Le carnaval a eu lieu plus tard que prévu, mais il s’est bien déroulé  le mercredi 12 mai. Les enfants étaient ravis.
· Spectacle :  Les élèves de la maternelle ont pu assister au spectacle « cochons frères constructeurs » le 1er juin, à la salle des fêtes de Lux.
· Matinée récréative : une matinée récréative type kermesse sera organisée à l’école maternelle le mercredi 30 juin en collaboration avec l’association de parents « les enfants des 4 vents »
· Education à la sécurité :  une mallette « Sam le pompier » avec des albums, des posters et du matériel de manipulation a été mise à la disposition de l’école par l’association « kat’cents coups » et a permis un travail sur la sécurité à la maison et dans la rue.
· Classe des petits-moyens : Afin de favoriser l’apprentissage du vocabulaire, les élèves ont eu a leur disposition des malles de livres sur les auteurs/illustrateurs. Un projet « raconter » a été mis en place avec les moyens ainsi qu’un projet plantations.
· Liaison inter-classes : les élèves de grande section ont présenté à la classe des petits moyens un livre qu’ils avaient écrit. Ils sont également en train de préparer un spectacle à leur proposer, composé d’une histoire mise en scène et de danses.
· Blog du RPI : il a été alimenté toute l’année, avec des informations pratiques comme les règlements école/mairie ou les menus de cantine ; toutes les activités communes ont donné lieu a des articles également.
· Protection de l’environnement : un kit de recyclage des cartouches d’imprimantes a été demandé et sera mis en place à la prochaine rentrée.
A l’élémentaire :
· Matinée déguisée : Le mercredi 12 mai, chacun a pu faire preuve d’imagination pour venir déguisé à l’école.
· Projet nature collaboratif avec un atelier du périscolaire PEDT : Fabrication et installation par l’atelier jardinage (+ Pascale) et les élèves du CM, de trois bacs en bois que les enfants de l’école ont fleuri. Ce projet a été l’occasion de réaliser des semis, des plantations. Les enfants entretiennent et arrosent  régulièrement ces espaces. Merci aux parents qui ont donné des plants et aux bénévoles qui ont aidé à la fabrication et à l’installation.
· Les gestes de premiers secours : Les élèves de l’élémentaire ont eu l’occasion d’apprendre ou de réviser les gestes à connaître en cas d’incendie ou d’accident. Aurélien, un papa, pompier professionnel, a supervisé la pratique  de la mise en position latérale de sécurité (le 25 mai). Un grand merci à lui !
· Environnement et système d’épuration de l’eau : Les 2 classes de CE-CM vont avoir l’occasion de comprendre comment l’eau usée est épurée grâce à la venue sur sites (2 stations d’épuration sur Vallègue) d’un technicien qui expliquera les différents procédés le lundi 21 juin. Merci à Mr Caussinus, adjoint au Maire, qui a organisé la venue du technicien.
· Randonnées : Les enfants des trois classes ont réalisé des randonnées aux alentours de l’école, autour du lac et au-delà  avec utilisation du parcours santé. Les panneaux explicatifs installés au lac, ont été l’occasion de rallyes avec prises d’indices. Les plus jeunes ont aussi ramassé les déchets toujours autour du lac lors d’une séance avec un étudiant en sciences (ASTEP). La dernière randonnée a été complétée par un pique-nique le 17 juin pour les 3 classes.
· Prévention : Internet et réseaux sociaux : Les élèves des classes Ce-Cm1 et Cm1-Cm2 assisteront à une séance animée par un intervenant de l’association Génération Numérique sur les risques liés à l’utilisation d’internet et des réseaux sociaux le lundi 28 juin. (299€ pour 3h financé par la coopérative scolaire). L’animateur poursuivra sa mission de 18h à 20h auprès des familles du RPI grâce à l’association « Les enfants des 4 vents » et au financement de la Mairie (160€). Un pot de l’amitié proposé par l’association clôturera cette animation. (Présence sur inscription afin de prévoir l’installation de la salle par rapport au protocole en vigueur).
· Courses d’orientation : Les élèves ont participé à des courses d’orientation autour de l’école avec lecture de différents plans et de photos, recherche de réponses à des énigmes. La dernière du lundi 5 juillet, impliquera tous les élèves de l’école, avec à midi, un pique-nique pour « presque » clôturer l’année.
Liaison Gs-Cp: 
· Etant donné que les GS n’ont pas pu faire des activités dans la classe des CP au cours de l’année, pour des raisons de non brassage des classes, nous avons échangé un reportage vidéo présentant l’école, la classe, les outils, les activités des CP.
· Une visite de l’école de Vallègue a été proposée pour les 13 familles et leurs enfants de GS, le samedi 12 juin : 8 familles ont accompagné leur enfant ce jour-là.
Liaison CM2 Sixième
· Lors du conseil Ecole Collège du 20 mai, il a été prévu une visite du collège le jeudi 24 juin à 13h pour le repas suivi d’une présentation et d’une visite. Le collège a proposé aux classes ayant des CM1 de les accueillir aussi, afin de ne pas brasser les CM1 avec les autres classes à l’école élémentaire ce jour-là. Le transport se fera en bus financé par la coopérative.(120€)
Les dossiers d’inscription sixième ont été amenés à l’école par le collège pour permettre aux familles des CM2 de les remplir pour un retour au collège selon un calendrier joint à partir du 10 juin et des affectations confirmées par le DASEN au collège concerné.
·  Madame Jacob CPE du collège, viendra récupérer les dossiers scolaires et les informations nécessaires à la liaison, notamment les PPRE passerelles ainsi que les vœux des enfants pour constituer les classes de sixième. 
Financement de la coopérative 
· Remerciements aux personnes ayant fait un don à la coopérative  et remerciements à l’Association « Les enfants des 4 vents » pour le versement du bénéfice de l’opération « brioches » soit 213€.
2. Préparation de la rentrée 2021
Mme Loquen, titulaire à Vallègue, ne reprendra pas son poste en septembre, elle prend un congé parental. Nous remercions très vivement Mr Razafindranaly et Mr Tomé pour leur implication à l’école et notamment auprès des élèves de CM1.CM2. Nous ne connaissons pas pour l’instant la personne qui remplacera Mme Loquen.
A Lux, c’est Mme Vanbiervliet qui reprendra le poste de direction à la rentrée. Merci à Mme Le Meur pour son travail auprès des enfants et merci à Mme Batigne d’avoir assuré la direction en intérim durant deux années compliquées par la crise sanitaire.
Les effectifs à ce jour :
LUX /          14  (peut-être 15)   PS           10   MS             9  GS 
soit   33  (ou 34) élèves en prévision 
Il y aura une classe de petits et une classe de moyens- grands
VALLEGUE/     13  CP      10 CE1       17 CE2        7 CM1      15 CM2  
soit  62 élèves en prévision à ce jour.
Il est envisagé une classe CP-CE1, une classe CE1-CE2 et une classe CM1-CM2. 
3. Questions des parents :
Mairies de Lux et Vallègue :
1.De nombreuses familles rapportent que leurs enfants signalent une baisse du niveau de qualité de la cantine. Il est difficile d’être précis et factuel pour transmettre un retour d’expérience exhaustif. Mais nous suggérons que les mairies testent objectivement
quelques repas (peut-être lors d’une absence imprévue d’un enfant ?). L’idée serait de transmettre le retour d’expérience au fournisseur. Peut-être aussi en échangeant avec les autres clients de ce même fournisseur. Par ailleurs l’incorporation des produits locaux et bio est appréciée par les parents. Espérant que cela se développera encore.
Monsieur le Maire de Vallègue indique que les agents n’ont pas remarqué de baisse de qualité, les autres clients faisant appel à ce fournisseur n’ont pas eu de remontée des parents.
Monsieur le Maire de Lux a pu faire quelques services quand il y a eu absence d’un agent : il constate que les enfants ont du mal à essayer des aliments qu’ils ne connaissent pas. Il propose aux parents de venir lors d’un service même à l’improviste, il suffit de prévenir les services de la Mairie de Lux.
Mme Batigne a pu se rendre compte que le menu végétarien n’était pas très attractif. Le goût est fade. Est-il possible d’ajouter du sel ? Non compte tenu de la législation.
M Devora précise que nos goûts sont déformés car  nous avons l’habitude de manger très salé. Les repas répondent à la législation.
Mme Rivière a fait un sondage auprès de ses élèves qui sont plutôt satisfaits et aiment bien découvrir des nouveaux goût et des nouveaux aliments. Ils goûtent, parfois ils aiment et parfois non.
Mme Toussaint a relevé que dans sa classe les élèves sont parfois rebutés par les repas végétariens. Les substituts végétaux de viande lorsqu’ils composent ces menus ce qui n’est pas systématiquement le cas, ne plaisent pas et les textures ne sont pas appréciées.
Il faudrait peut être remonter cela au fournisseur pour que des progrès soient faits sur ces repas végétariens.
La remarque des parents n’étant pas très précise, il serait peut-être intéressant qu’ils élaborent un questionnaire précis en direction des enfants et des familles, concernant les repas pris à la cantine afin de faire remonter au fournisseur des remarques précises émanant de la majorité des enfants et non de quelques-uns. Lorsque les agents remarquent un dysfonctionnement, cela est remonté au fournisseur.
Mairie de Lux :
2. Nous constatons que les factures de cantine de Lux ont à nouveau pris du retard, en effet sur le mois de mai deux factures ont été reçues à dix jours d'intervalle. Les familles souhaiteraient, idéalement, pouvoir lisser tant que possible la facturation pour des raisons de gestion de budget.
La secrétaire de Lux a été en arrêt maladie pendant 4 semaines, c’est la secrétaire de Vallègue qui  a dépanné surtout sur les payes des agents mais elle ne pouvait pas faire tout le travail et les factures « cantine » pour les familles ont pris du retard. Mr Le Maire de Lux s’en excuse.
3. Les parents souhaitent connaître le protocole mis en place pour protéger les enfants du soleil. Est-ce envisageable d'instaurer l'application de crème solaire avant chaque sortie ?
Le zonage de la cour est difficile à faire respecter, il y a tout de même un peu d’ombre pour les deux groupes.
Un devis a été fait pour l’installation de climatiseurs mais cela représente un trop gros budget.
Les enfants sont pulvérisés avec de l’eau quand il fait vraiment trop chaud mais l’application de crème solaire par les agents ou des enseignants n’est pas possible (voir règlement de l’école et règlement type départemental).
Mme Batigne suggère aux familles d’équiper les enfants de casquette et de vêtement léger couvrant les bras.
Les municipalités sont sensibilisées sur le sujet du soleil dans les cours d’école et sur la chaleur dans les bâtiments et sont conscients que des équipements devront être étudiés dans les années futures étant donné l’évolution de la situation climatique. Évidemment, cela reste très onéreux. 
4. Les parents des enfants de maternelle sont soucieux de savoir qui sont les membres du personnel s’occupant des enfants. Aussi, nous savons que certains membres du personnel de mairie interviennent ponctuellement et en renfort en cas d’absence du personnel
habituel. Certaines familles ne savaient pas que cela pouvait arriver et aimeraient savoir qui sont ces personnes. Pourriez-vous rappeler de qui il s’agit?
Quand on doit remplacer un agent absent, on le sait le matin à 6h30 ou 7h, c’est de l’urgence, on ne peut donc pas prévenir les parents dans ce cas là. Quand les parents déposent leur enfant , qu’ils n’hésitent pas à se présenter auprès de la personne qui fera de même.
Mme Batigne indique que l’essentiel c’est qu’il y ait quelqu’un pour s’occuper des enfants sinon la garderie ne pourra tout simplement pas fonctionner.
M le Maire propose qu’un trombinoscope des membres de la Mairie soit affiché si nécessaire et si cela peut rassurer.
M Zanatta indique que parfois des membres de la Mairie de Vallègue ont pu faire des accompagnements dans les bus les jours où des agents ont été absents ou même à la garderie.
Il faut préciser que ces représentants des municipalités prennent sur leur temps personnel et le font bien volontiers et de manière bénévole, certains même posant un jour de congés. Donc merci à eux de leur dévouement pour les enfants et les familles qui seraient, sinon, contraintes à se passer des services cantine, garderie à la dernière minute.
5. Pouvez-vous nous confirmer que vous envisagez la remise en place des activités périscolaires pour l’année prochaine ?
Est-ce que des activités sur le thème de l'environnement, comme c'est le cas à l'école de Vallègue, seront proposées ?
La mairie de Lux indique que le projet est de redémarrer des activités mais le contexte sanitaire pour la rentrée n’est pas encore connu. C’est prévu et si cela est possible un projet démarrera.
6. Certaines familles préparent un petit repas pour l’heure du goûter, souvent composé de fruits. Pourriez-vous nous rappeler si les enfants sont aidés pour les décorticages et autres épluchages ? De même, lors du repas de cantine le midi, est-ce que les enfants sont aidés pour manger les fruits ?
M Bressoles demande aux parents de prévoir des goûters pratiques, des fruits appropriés faciles à manger (ou à éplucher) au goûter pris en garderie (banane, abricot, fraises, mandarine, raisin…fruits secs, selon la saison) ou pré-découpés à la maison et déposés dans une boîte goûter. Il rappelle que ce temps est encadré par 2 adultes pour 25 enfants environ et que le personnel ne dispose pas de couteaux et de planche à découper dans la salle de garderie, ce n’est pas le lieu. Cela pose des problèmes de sécurité et d’hygiène. Mais bien sûr si cela n’est pas préparé par les parents, un adulte est toujours là pour aider et l’enfant mangera son goûter.
Cela est différent à la cantine pour le repas de midi qui est pris dans un lieu adapté au découpage si nécessaire.
Mairie de Vallègue
7. Lors du dernier conseil d’école une seconde session de formation du personnel était programmée pour le 30 avril. Est-ce que cette formation a bien eu lieu ? Pouvez-vous nous donner un retour d’expérience ?
La seconde session n’a pas pu avoir lieu compte tenu des contraintes sanitaires, elle a été reportée au 8 juillet. 
8. Une famille suggère la pose d’un miroir dans les toilettes. Est il envisageable d’en faire installer un à l'école de Vallègue ?
Monsieur le Maire indique que la tuyauterie passe en plein milieu, il n’est donc pas possible d’installer des miroirs au dessus des lavabos ou ailleurs dans les toilettes.
Enseignants de Lux :
9 .Les parents apprécient d’avoir des photos dans le cahier de vie. Malheureusement la qualité n’est pas très bonne. Est-il possible de mettre en ligne toutes ces photos sur le site du RPI ?
Toutes les manifestations communes aux deux classes (noël, carnaval et spectacles) ont fait l’objet de la mise en ligne d’un article sur le blog de l’école. En ce qui concerne les activités propres à chaque classe, c’est l’enseignante responsable de la classe qui s’en charge.
Mr le Maire de Lux précise que l’achat d’un photocopieur de meilleure qualité est prévu pour l’école pour la rentrée.
Municipalités, enseignants, parents délégués et personnels des deux écoles  (invités à participer à cette dernière partie du conseil) :
10. Les délégués des parents ont invité une famille de trois enfants ayant été scolarisés dans le RPI et qui souhaitait lire une lettre de remerciements envers toute l’équipe.
Lecture de la lettre…...moment d’émotion à la clé  pour tous !
Fin de la séance à 20h. 
Remerciements aux délégués des parents pour leur investissement, aux représentants des municipalités pour leur aide et leur soutien continuel, aux personnels des écoles  (agents municipaux, AESH, enseignants) pour leur professionnalisme et leur bienveillance, à l’association les enfants des 4 vents pour sa participation durant cette année passée aux services des enfants et des familles.
Les directrices
Mmes Batigne et Rastouil-Rivière
